

# Жақсы жаршысы

## Жақсынський вестник

Газет 1934 жылдың 28 маусымынан бастап шыға бастады. Газета издается с 28 июня 1934 года.



№ 29 (6859). Дүйсенбі, 20 шілде 2015 жыл. Понедельник, 20 июля 2015 года.



## НОВОСТИ

### РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА АКИМА ОБЛАСТИ

14 июля с.г. с рабочим визитом Жақсынський район посетил аким Акмолинской области Сергей Витальевич Кулагин. Он ознакомился с состоянием посевов зерновых в ТОО «АйБат» и ряде крестьянских хозяйств, расположенных на территории Тарасовского сельского округа, дал высокую оценку качеству работ на опытных полях пшеницы, кукурузы и льна, засеянных зернопроизводителями ТОО «Агрофирма «ТНК».

Сопровождали главу региона аким района Канат Отызбаевич Суюндиков, первый заместитель Генерального директора ТОО «Агрофирма «ТНК» Ришат Галымжанович Беков и аким Тарасовского сельского округа Абай Муратович Омаров.

### ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ АППАРАТНОЕ СОВЕЩАНИЕ

13 июля текущего года под председательством акима района К. О. Суюндикова проведено еженедельное аппаратное совещание.

С информацией «О состоянии физической культуры и спорта и подготовке к областной и районной летним спартакиадам» выступил руководитель отдела Д. Аканов, который отметил, что в 2015 году за счет средств местного бюджета приобретен спортивный инвентарь на сумму 1,4 млн. тенге. В районе функционируют 110 спортивных сооружений.

В сельских округах работают 9 штатных инструкторов – методистов и 318 спортивных секций. За 1 полугодие в районе проведено 58 спортивных мероприятий, в которых приняло участие 13 237 человек. 64 спортсмена стали победителями и призерами областных и республиканских соревнований. Подготовку спортивного резерва проводят в ТОО «Спортивная школа им.Уалиева Т.А.» и КГУ

«Специализированная Жақсынська детско-юношеская спортивная школа», в которых занимаются 479 человек. Ежегодно проводятся районные зимние и летние спартакиады, а также спартакиады учителей, школьников и для лиц с ограниченными возможностями «Надежда». Кроме того, регулярно проводятся соревнования по хоккею с шайбой, спортивные мероприятия, посвященные «Наурыз мейрамы», турниры по шахматам среди ветеранов, по казак-күресі «Жақсы Барысы», районные соревнования, посвященные 1 Мая, Дню защитника Отечества, Дню Победы, легкоатлетические забеги.

На 24-25 июля 2015 года запланировано проведение 26 – ой районной летней спартакиады «Ақ бидай» в селе Подгорное по 9 видам спорта. Областная летняя спартакиада будет проводиться в Целиноградском районе с 11 по 15 августа 2015 года по 11 видам спорта, Наш район будут представлять 62 спортсмена. На парад открытия приобретена новая спортивная форма с логотипом района.

В ходе совещания обсуждены и другие вопросы.

### ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО ЧС

Под председательством акима района Суюндикова К. О. проведено заседание районной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. С информацией «Об обеспечении безопасности людей в период купального сезона 2015 года» выступил руководитель отдела по чрезвычайным ситуациям Доскожин Д. М.

В обсуждении данного вопроса приняли участие: Аубакирова К.К., Мусажанова А.К., Турлыбеков А. Ш., Искаков А.М. Мажитов А. К. – акимы с. Подгорное, Запорожского, Жанакийминского, Ишимского и Терсаканского сельских округов.

По рассмотренному вопросу приняты соответствующие рекомендации.

### ШӨП ШАБУ НАУҚАНЫ

## Шабындыққа шалғы сал

Көз шырымын алмаққа,  
Жата кетсем бір ауық.  
Байлап атап тастаптың  
Шіріп кеткір шырмауық.  
Жүгір балам, хабар бер,  
Жүргендерге шөп шауып.

Асқар Тоқмағамбетов.



Шөп шабу науқаны басталысымен шыр-мауыққа шырмалмай, уақытқа ұранбай тас түйін даярлықпен кіріскен Жақсы ауданының шалғышылары жалпы көлемі он бір мың гектарға орналасқан шабындық жерге шалғы салып, 2015-2016 жылғы қыс қамына мезгілді кіріскен болатын. Ресми ақпарат көзіне жүгінсек шілде айының 16 жұлдызында даярланған шөп негізінен көпжылдық екпе шөп алқаптарынан алынған. Бүгінгі күнделік өнім көрсеткіші шамамен 2300-2400 тоннаны құрайтынын ескерсек, үстіміздегі айдың 20 жұлдызына қарай жылдық жоспар орындалады деген үкілі үміті бар шөпшілер қауымы аптап ыстықты елемей еселі еңбек етуде.

Қарқынды жұмыс атқарып, шөп қоймаларын маяларға толтырып, 2000-3000 тоннадан астам даярлап алға суырыла шыққан жауапкершілігі шектеулі Белағаш, Новокиенка серіктестіктерінің ұжымдары басқа шаруа қожалықтарына ұлағатты үлгі көрсетуде.

Аталмыш шаруашылықтарда шабу, жинау, тасымалдау және маялар процесстері іркіліссіз жүргізіліп, даярланған және қысқы орынына орнықтырылған шөп мөлшерлерінің айырмашылығы бір күндік өніммен пара-пар.

Көңілге сенім ұялатар бір мәселе, өзен бойындағы табиғи шабындықтардың басты бөлігінің мұрты бұзылмаған қалпы. Оған бөгет болып тұрған жағдай көктемгі тасқын судың кеш қайтуынан, шабындық үсті әзірше дымқыл тартып, техника түсуіне қолайсыздық бар. Соңғы күндер ашығынан болса бір жеті шамасында өнімін еселейміз деген үміт бар шөпшілер қауымында.

Жаздың күні – жылдық азығы деп түсінетін жандар, –

Шабындыққа шалғы сал  
Қыстың қамын ойласаң, – деген желеумен қажырлы еңбек үрдісін көрсетуде.

Жайсаң НҰРЖАҚСЫ.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 24 по 25 июля в селе Подгорное проводится 26 районная спартакиада «Ақ бидай - 2015». Торжественное открытие соревнований в 21.00 час 24 июля.

Оргкомитет.

### СОБЫТИЕ

## ДАСТАН ПРОСЛАВИЛ КАЗАХСТАН



По воспоминаниям очевидцев мероприятия, проведенного поздним вечером 16 июля на территории железнодорожного вокзала села Жақсы, такого массового торжества здесь еще не было. Известно, что на вокзале, как правило, люди встречаются и расстаются под ритмичный стук колес пассажирских поездов. Но этот состав был особенным. В одном из его вагонов возвращался домой ни кто иной, как чемпион Азии по греко-римской борьбе среди юниоров, воспитанник ТОО «Спортивная школа им. Уалиева Т.А.» Дастан Зарлыханов. Жақсынська земля взрастила еще одного спортивного чемпиона высокого ранга, который не только прославил наш район и своих тренеров. Наш 17-летний юноша своим прекрасным результатом на борцовском ковре заставил всех участников и многотысячную армию болельщиков встать на несколько минут при исполнении Государственного Гимна Республики Казахстан, торжественно и величаво прозвучавшего под сводами спортивного комплекса города Нейпидо небольшого государства Мьянма, расположенного в юго – восточной части Азии.

Победителю азиатского континента на жақсынський земле был организован самый радушный прием. На перроне его встречали большая группа воспитанников спортивной школы им. Уалиева Т.А., воспитатели, друзья, представители спортивной общественности, молодежь, представители

масс-медиа. Бурные приветствия в адрес чемпиона, огромные букеты цветов, горячие объятия и общее ликование десятков поклонников – все это не могло оставить равнодушным молодого человека, который в этом году стал выпускником Жақсынської СШ №1. Способный, одаренный и, самое главное, работоспособный и трудолюбивый, он заставил признать свое поражение лучших борцов Азии в своей весовой категории.

Во всей этой приятной суматохе, когда каждый встречающий старался найти место поближе к победителю и запечатлеть этот момент на фото, как-то на второй план отошел тренер Дастана Зарлыханова легендарный Егор Иванович Мукштадт, в свое время воспитавший Олимпийского чемпиона. Вот что он сказал нашему корреспонденту:

– Ощущения самые прекрасные. Дастан полностью выполнил тренерские установки на каждую схватку и оправдал наши надежды. Я в него верил, и он подтвердил свое высокое спортивное мастерство, силу воли, мужской характер и свои лучшие бойцовские качества. Эта победа достигнута в крайне сложных поединках с самыми сильными соперниками. Сами понимаете, в соревнованиях такого уровня слабых не бывает. Мы намерены продолжать тренировки, и будем готовиться к чемпионату мира, который пройдет через 2 года.

А вот что говорит немногословный чемпион:

– Я очень взволнован таким приемом. Очень приятно. Не ожидал. Думал, приеду и отдохну с поезда, а тут такая встреча! Спасибо всем!

Уже ближе к полуночи в честь чемпиона Азии по греко-римской борьбе Дастана Зарлыханова в ТОО «Спортивная школа им. Уалиева Т.А.» был организован праздничный ужин, на который были приглашены все друзья Победителя.

Виталий ПЕТРИК.

# Духовные личности ислама в истории Казахстана

*«Мы обрели независимость в непростое время, прошли через трудности».*

*Теперь, с улучшением положения, нам следует уделять внимание истории, духовной составляющей. Нужно исследовать нашу историю, повысить знание народа о ней. И мы начинаем с празднования важной даты Ханства. Многие задаются вопросом: «Как в трудных условиях наши предки, имея немногочисленное население, смогли сохранить столь большую территорию?». Чтобы ответить на него, нам нужно вспомнить историю Ханства».*

Н. Назарбаев.



Действительно, нынешнее поколение только-только начинает более глубоко узнавать историю своей страны, ее становление, благодаря кому существует нынешний Независимый Казахстан. В прошлом нашей страны есть люди, которые не должны быть забыты, чьи имена должна знать наша молодежь. Ведь сколько выдающихся людей родилось на земле Казахстана. Их руками и жизнью строилась история государства. В этом году в Казахстане отмечается большая юбилейная дата – 550-летие образования казахского ханства. Предстоящее празднование этой даты побуждает нас к тому, чтобы еще раз задуматься о глубинных истоках зарождения национальной государственности и вообще об истории государственности на территории современного Казахстана. Обоснование нового казахского государства открыло первую страницу истории Казахстана как государства. Но это не значит, что история Казахстана начинается с этой даты, нет, история Казахстана имеет богатую историю, берущую свое начало от саков, гуннов, тюрков, Золотой Орды. И нам, нынешнему поколению, надо знать свою многовековую историю.

«Величие человека определяется не размерами его богатства, не властными полномочиями. Все это изменчиво, как людская судьба. Все боится

времени, и только время боится мыслей, написанных на бумаге». Это слова великого суфитского поэта-мистика Ахмета Яссауи.

ХОДЖА АХМЕТ ЯССАУИ (1093-1166) – основатель поэзии суфизма, ставший духовным наставником для всех мусульман Востока, религиозный деятель, прозванный «Святейшим султаном».

Биография Ахмета Яссауи достоверно неизвестна, может быть поэтом, о нем существует множество легенд. Даже имя его в отдельных справочных материалах читается либо как Ахмед, либо как Ахмет. Я остановлюсь на имени Ахмет. Родители ушли из жизни рано, когда мальчик был еще в маленьком возрасте. Воспитанием занимался дальний родственник Арыстанбаба. Именно он первым заложил в ум маленького Ахмета ростки развития суфизма. В возрасте 17 лет Ахмет прибыл в город Яссы (нынешний Туркестан), затем проходил обучение в

Бухаре, где ему был присвоен сан знатока суфизма. Благодаря этому Ахмет Яссауи уже сам мог пропагандировать суфизм среди своих земляков. И первым его учеником, последователем стал сын Арыстанбаба – Мансур.

Странники, миссионеры, проповедники от народа, именуемые в народе «баба», стали распространителями учения Яссауи в Туркестане, среди киргизов, в Азербайджане, в Малой Азии и других странах, где они могли бывать. Яссауи определил русло развития народной струи в новоисламской цивилизации тюрков. Ему важно было соединить новую религиозную идеологию с массовым сознанием тюркианско-шаманистским, зороастрийским «тюркским народным мусульманством».

Одной из особенностей яссавиевского суфизма было то, что он стал ближе к народу, имел распространение на тюркском языке. Именно Яссауи первый в исламском мире начинает использовать тюркский язык на радениях, хотя главные положения ислама преподносятся, как и прежде, на арабском языке. Распространение суфизма на тюркском языке обеспечило популярность яссавизма в туркестанском ареале. С Ахмета Яссауи и еще одного древнего философа Юсуфа Баласагуни берет начало тюркский литературный язык и философская терминология.

Еще одной из особенностей школы яссавизма – участие в радениях женщин, совершавших священнодействия наравне с мужчинами. Это вызывало негативную реакцию в ортодоксальных кругах, но Ходжа Ахмет Яссауи убедительно доказывал преемственность совместного зикра. Что касается теоретических основ, яссавийский путь

совершенствования состоял из 4 основных этапов: 1) шариат, 2) тарикат (собственно путь), 3) хакикат (постижение Истинного пути), 4) маурифат, т.е. полное и абсолютное знание Сущего и постижение тайн божественного мира, исчезновение в Боге. Прохождение Пути был одним из самых сложных среди суфийских тарикатов других регионов. В истории известно, что жители Туркестана в течение многих лет противостояли Ходжа Ахмету Яссауи, и ему пришлось пройти очень сложный, со многими проблемами, жизненный путь, чтобы доказать правильность своего учения.

Ахмет Яссауи был не только религиозным деятелем, но и замечательным поэтом, философом. Он тонко подмечал все стороны окружающей его действительности. Его волновало все: от жизни правителей, до существования самых бедных слоев населения. Может быть поэтом произведения Ходжа Ахмета Яссауи были очень популярны среди местных жителей. Он был и духовный наставник, и мудрый государственный деятель. В своих духовных проповедях, стихах и трактатах он откликался на злободневность, когда понимал, что может сказать народу свое честное откровенное слово. Следует отметить, что Ахмед Яссауи призывал свой народ быть терпимым к людям иной веры, не допускать возникновения религиозных распри.

Всю свою жизнь Ахмет Яссауи пытался принести кочевникам свет через духовную мудрость и культуру. И на злате своих лет он с гордостью мог любоваться плодами своего труда. Ведь через его книги, в которых он призывал людей к справедливости, честности, доброте, люди познавали эти истины. И шли за ним. Благодаря Ахмету суфизм, как философская система, стал играть решающую роль в духовном познании и мировоззрении тюркских народов. Если до Яссауи тюркские народы молились Тенгри, то после него стали верить в Аллаха. С помощью суфизма тюркские народы познали восточную философию, философию мировой религии.

В возрасте 63 лет Ходжа Ахмет Яссауи заточил себя в подземелье и всю оставшуюся жизнь провел там. Свое заточение он объяснил так: «Достиг возраста пророка, долгие мне и не надо. Не стоит жить больше возраста пророка». Но, даже находясь в своей келье, Ходжа Ахмед Яссауи продолжал писать свои труды. После себя он оставил сборник «Мудрых изречений», которые пережили столетия.

Даже после смерти Ахмета Яссауи его дух продолжал жить. Благодаря ученикам и последователям Великого Учителя, Нового Пророка для кочевни-



ков того времени, дело всей его жизни не было предано забвению и навеки осталось в умах народа. Благодаря им оно дошло и до нашего времени.

После смерти Ахмета Яссауи хан Тамерлан загорелся идеей построить шикарный мавзолей в честь своего духовного наставника. Согласно историческим данным, пришедшим к нам из того времени, за основу мавзолея был взят Тадж Махал, построенный в Индии. Сам Тамерлан его видел в одном из своих походов, и он оставил в его душе неизгладимый след своим величием. И именно такой мавзолей Тамерлан приказал построить в честь Ахмета Яссауи. По историческим данным, первый построенный мавзолей не понравился Тамерлану и он приказал выколочь глаза всем строителям. Затем снова возникли большие проблемы при постройке именно такого мавзолея, какой задумал Тамерлан. И однажды Тамерлану приснился сон, в котором к нему во сне пришел Ахмет Яссауи и сказал о том, что до того, как начать строить мавзолей, надо возвести мазар над могилой его первого учителя – Арыстанбаба. На следующий день Тамерлан приказал немедленно возвести мазар, а затем уже приступить к строительству мавзолея. Этот мавзолей, носящий название «Хазрет султан» – шедевр средневековой архитектуры Казахстана. Он вошел в число всемирных наследий ЮНЕСКО.

Люди рождаются и умирают, некоторые в мгновение ока возносятся к вершинам славы, и так же быстро падают вниз. О многих забывают на следующий день, о других помнят веками. Так случилось и с великим суфистским поэтом Ахметом Яссауи. Благодаря своим трудам и следам, которые он оставил в жизни нашего народа, память о нем должна быть нетленна. Ведь он поистине достоин этого, и если каждый будет следовать его философским учениям, абстрагируясь от конкретики, мир станет гораздо лучше.

Н. ВАСИЛЬЕВА.



Республика тұрғындарының әрқайсысының жүрегіне жақын мерекелер болады. Біздің отбасымыз үшін ең қымбатты мереке – 9 мамыр Жеңіс күні болып саналады. Себебі, Жеңіс күні барша адамзатқа қайта жаңа өмір үмітін сыйлаған қадірлі мереке.

Менің атам Бейбіт Нұрмағанбетов те өзгелермен қатар Ұлы Отан соғысына қатысқан адам. Ол 1917 жылдың 18 қаңтарында бұрынғы Қима ауданының Үкі ауылында өмірге келген. Терісқақан орта мектебін бітірген соң Қима аудандық баспаханасында бас әріп теруші болып жұмыс жасаған.

1939 жылы әскер қатарына шақырылып азаматтық борышын өтеп жүргенде екінші дүниежүзілік соғыс басталып, атам 1939-1940 жылдары кеңес-фин соғысына, одан соң Ленинград соғыс майданында неміс-фашист басқыншыларымен жан аямай шайқасқан. Өзінің айтуы бойынша бір ұрыста батарея командирі капитан Швырев қаза болғаннан кейін, тізгінді өзі қолына алып қорғана шабуылдап, полк басшылығына Ленинград қаласының стратегиялық маңызы бар

топографиялық картасын табыстайды. Осы ерлігі үшін бірталай майдангерлермен бірге үлкен марапаттарға ие болады.

1941 жылы тамыз айында Ладога көлінің маңайындағы соғыста қатты жараланып, Свердлов қаласындағы госпитальда емделіп шыққаннан кейін аз уақытқа елге баруына мүмкіндік жасалады. Елден оралғаннан кейін қайтадан соғысқа кіріп, Белгород, Харьков қалаларын азат етуге қатысады. Осындағы ерліктері үшін Қызыл Жұлдыз орденімен наградталады. Ал, 1943 жылдың қазан айында тағы да қатты жарақат алып, медкомиссияның шешімімен ауылына оралады. Кеудесіндегі снаряд жарықшағын алып тастауға дәрігерлердің жүректері дауаламай ол өзімен бірге бақилыққа кетті. Қан майдандағы көзсіз батылдығы және ерлігі үшін атам бірінші дәрежелі Ұлы Отан соғысы орденімен, Маршал Жуков медалімен және басқа да көптеген марапаттарға ие болған жан.

Соғыс өрті басылғаннан кейін атам Жақсы кенті мекемелерінде есепші, бас есепші, аудандық аурухана бас дәрігерінің шаруашылық жөніндегі орынбасары, зейнеткерлікке шыққанға дейін 6 жыл аудандық атқару комитетінің жалпы бөлімінің меңгерушісі қызметін абыроймен атқарды. 2000 жылы Жақсы кенті басшылығының шешімімен менің атама «Жақсы ауданының Құрметті аза-

## Отан деп соққан жүрегі



маты» деген абыройлы атақ берілді. Менің атамның үш баласы бар. Ол кісінің үлкен қызы Зәуреш (марқұм) Алматыдағы қыздар педагогикалық институтының физика-математика

бөлімін аяқтап, көп жылдар Ақтөбе қаласында қажырлы еңбек еткен, жеті балаларының бәрі де жақсы қызметтерде еңбектеніп жүр. Екінші қызы Майраш Алматы қаласының тұрғыны, ұзақ жылдар инженерлік-жобалау институтында қызмет жасап жақында зейнеткерлікке шықты. Ол төтемің үш баласы да өмірден лайықты орындарын алып отыр.

Атамның қара шаңырағының иесі менің әкем Ерғали көп уақыт бойы Жақсы ауданының мал шаруашылығы саласында қажырлы еңбек жасаған, қазіргі уақытта әлеуметтік зейнеткер. Қарындасым Сәуле аудандық ауруханада медбике болып істейді. Атамның шөбересі – Нұрғали әлі бір жасқа толған жоқ.

Мен, ауданымыздың барлық Ұлы Отан соғысына қатысушыларын және тыл еңбеккерлерін Жеңістің 70 жылдық мерекесімен шын жүректен құттықтаймын. Бұдан бұлай да еліміз бүгінгідей бейбіт өмір сүре берсін, жастарымыздың өмірлері ұзақ, болашақтары жарқын болсын деп тілеймін.

Ата-ағаларымыздың біздер үшін жасаған ерліктері мен еңбектерін әрдайым естен шығармайық, ағайындар!

**Ерден НҰРМАҒАНБЕТОВ,**  
майдангердің немересі, Жақсы теміржол бекетінің қызметкері.

## Беспокойные сердца

Наше село Калининское, некогда многолюдное, богатое и процветающее, в настоящее время входит в число малых сел. Причем большой процент населения составляют люди пенсионного возраста. Это люди по - настоящему влюбленные в свою малую Родину, патриоты, не мыслящие себя без родного Калининского.

Это поколение людей имеет особенную закалку и воспитание, они не привыкли сидеть сложа руки – это люди труда. Практически все, в меру возможности, ведут собственное хозяйство, делятся житейским и трудовым опытом с молодым поколением, для которого являются достойным примером. Отдельно хочется рассказать о семье Баклановых. Владимир Павлович и Любовь Сергеевна встретились на калининской земле, создали семью и воспитали двух дочерей, имеют троих внуков. Любовь Сергеевна в 1967 году после окончания Целиноградского кооперативного техникума попала сюда по распределению как молодой специалист. И вот уже почти полвека не изменяет своей профессии. Работа в сфере торговли привлекает ее постоянным общением с односельчанами, чувством собственной необходимости людям. Владимир Павлович - незаменимый помощник своей супруги. Всю жизнь он был там, где требовалась его помощь. Сразу после армии подставил плечо школе - нужен был военрук. Преподавал музыку, машиностроение, многие годы вел работу по производственной практике в ученической полеводческой бригаде «Юность», работа которой неоднократно отмечалась на районном уровне. Затем, в 1984 году, его пригласили на должность председателя профсоюзного комитета совхоза, работал учетчиком в ТОО.

После распада структуры потребкооперации в нашем селе, благодаря семье Баклановых, не прекращал функционировать продовольственный магазин, и жители могли приобрести необходимые продукты. Меняется время, которое диктует свои новые правила. Одна из задач человека современного общества – это постоянная готовность к изменению рода деятельности, повышению собственной квалификации, получению новых знаний. К сожалению, не каждый молодой человек готов к этому, не каждый рискует открыть свое дело, ведь это постоянный труд, постоянный поиск решения многих вопросов и проблем. Но супруги Баклановы успешно освоили менеджмент, маркетинг и другие современные направления в сфере своей деятельности. Кроме того, это отзывчивые, тактичные, доброжелательные и высокоорганизованные люди. В магазине у них всегда идеальная чистота, порядок и уют. Хороший ассортимент, товар доставляется регулярно и только качественный. Надеюсь, что благодаря примеру беспокойных сердец Баклановых предпринимательство в нашем сельском округе получит более широкое распространение, и не только в торговле-посреднической, но и в других сферах обслуживания населения. Ведь сегодня государством для этого созданы очень благоприятные экономические условия. И только добросовестный труд каждого на своем месте, сохраняя преемственность поколений, позволит нам достичь те цели, которые определил глава государства Н.А. Назарбаев в своем послании народу Казахстана «Нурлы Жол».

**Д. КОЖАГЕЛЬДИН,**  
аким Калининского  
сельского округа.

## «Нурлы жол» - курс состоявшегося государства

Глава государства объявил о новой экономической политике Казахстана «Нурлы жол», которая будет направлена на продолжение структурных реформ.

Президент поручил выделить из Национального Фонда в следующем году 500 млрд тенге на ряд целей: в том числе, 100 млрд тенге - на льготное кредитование малого, среднего и крупного бизнеса; 250 млрд тенге - на дополнительную капитализацию Фонда проблемных кредитов; 81 млрд - на завершение строительства первого комплекса сухого порта, национальные индустриальные технопарки.

Правительством Республики Казахстан утверждена программа «Дорожная карта занятости - 2020», основная цель которой - повышение уровня занятости населения, содействие повышению благосостояния, сокращение безработицы. Участие могут принимать: безработные и самостоятельно занятые граждане, субъекты малого и среднего бизнеса, предприниматели, открывающие бизнес или желающие расширить существующий.

Программа реализуется по 3 основным направлениям.

Первое направление: обеспечение занятости за счет развития инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства. По программе «Развитие территорий» в текущем году в с. Кийма проведен капитальный ремонт автодорог, было создано 6 временных рабочих мест. По программе «Развитие регионов» в с. Жанакийма в июле месяце текущего года планируется провести ремонт дороги по ул. Дорожная и создать

1 временное рабочее место.

Второе направление: стимулирование предпринимательской инициативы и комплексное развитие опорных сел. По Жанакийминскому сельскому округу в 2014 году получили кредит на развитие животноводства 5 человек и для открытия «Таверны» 1 человек. В 2015 году получил кредит на сумму 1,8 млн. тенге 1 человек.

Третье направление: содействие в трудоустройстве через обучение и переселение в рамках потребностей работодателя. В 2014 году в этом направлении было задействовано 24 безработных. Из них направлено на социальные рабочие места 17 человек, прошли молодежную практику 5 человек, курсы переподготовки 2 человека, которые в дальнейшем были трудоустроены на постоянные рабочие места. В 2015 году были направлены на социальные рабочие места в крестьянские хозяйства 5 человек.

Послание Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева является новым стратегическим проектом на пути ускоренного развития национальной экономики в тесном сотрудничестве с мировой глобальной экономикой. Оно представляет глубоко продуманную и просчитанную экономическую и социальную стратегию дальнейшего успешного движения казахстанского народа к процветанию, миру и достижению высших целей.

**А. ТУРЛЫБЕКОВ,**  
аким Жанакийминского  
сельского округа.

## ПАРТИЙНЫЙ ПРОЕКТ «STOP, ҚЫЛМЫС» - В ДЕЙСТВИИ



В Предвыборной платформе «Казахстан. Цели 2017. Национальный план действий» партия «Нұр Отан» ставит своей целью обеспечение общественного порядка в нашем обществе. В связи с этим постоянно проводят профилактическую работу по сохранению порядка в общественных местах. Районный филиал партии в рамках недельного антикоррупционного марафона «Адал жол - Чистый путь» совместно с отделом внутренних дел, редакцией районной газеты и партийным активом провел рейд в рамках партийного проекта «STOP, қылмыс». В ходе рейда посетены кафе, ресторан, вокзал, Дом культуры и другие объекты. проведены профилактические беседы с молодежью о правилах поведения в общественных местах, сохранению чистоты и порядка в нашем селе, с водителями о соблюдении правил дорожного движения.



**К. МУГАЛОВА,**  
первый заместитель председателя  
районного филиала партии «Нұр Отан».

## Жамағатқа бата

Уа жамағат, қолың жай,  
Жарықасын бір құдай  
Отыңның басы аман боп,  
Өрқашан болғай көңілің жай.  
Кең жайылың дастархан,  
Ұлға берсін кереген.  
Беделің асып достарға,  
Өсе берсін кеңірек.  
Күміс күлкі сыйлаған,  
Аман болсын немерең.  
Немере, жиен ер жетіп,  
Сүйсіндірісін шөберен.

Ләззатын татқайсың,  
Солардың сені демеген.  
Сайлама орын жүз жетпей,  
Келмес деген кемеден.  
Қартайсын бірге қосағың,  
Құдайым қосқан көнеден.  
Татулы оттың басында,  
Көріңдер ұлдың қызығын.

Сыйымды болғай келінге,  
Әлдилеп үйде бұзығын.  
Намазхандар қадірлі,  
Құтты болсын жолдарың.  
Ұрпақтар болсын сабырлы,  
Ұлың, қызың қорғаның.  
Көруге жазғай жаратқан,  
Солардың адам болғанын.

Аллаһты алып ойыңа,  
Иман жина бойыңа.  
Сынақ берсе жаратқан,  
Күдерің ұзіп, мойыма.  
Несібе берсе жетерсің,  
Молшылықтың тойына.  
12 мүшең аман боп,  
Денсаулық бергей бойыңа.

Кейінгі мына жастарға,  
Жұғымды болсын өнегең.  
Атамыз қазақ салтына,  
Ұғымды болсын немерең.  
Қыдыр дарып, бақ қонсын,  
Асқақтасын кенерең.  
Молынан болғай несібең,  
Артыңда асың жемеген.

Отанымың іргесі,  
Сегілмесін құдайым.  
Қазағымның ырысы,  
Тегілмесін құдайым.  
Ана, бала мұңайып,  
Егілмесін құдайым.  
Өз халқымың есесі,  
Желінбесін ылайым.  
Қабыл қыл деп тілегім,  
Жаратқан сенен сұраймын!

**Зияда НҰРЖАНҰЛЫ.**

## СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

**В редакцию газеты поступило 2 вопроса от жителей района, касающихся предоставления услуг телекоммуникации и качеством их обслуживания. Отвечает на вопросы начальник Жаксынского РПУТ Нурлан Есетович Куанышпаев.**

### Вопрос:

- Почему касса РПУТ не принимает оплату на месте, а направляет в терминал, который принимает сумму с комиссией?

### Ответ:

- Что касается способов оплаты за услуги телекоммуникации, то для наших клиентов существует несколько способов безналичного расчета.

1. При помощи специальных карт «Толем» с номинала 700тг, 1000тг, 2000тг и 5000тг. Оплата с данных карт поступает напрямую на нашу сеть, тем самым позволяя сэкономить время и расходы.

2. На сайте [www.telecom.kz](http://www.telecom.kz) организован канал приема оплаты за услуги телекоммуникаций без взимания комиссии.

3. Так же существуют способы оплаты через терминалы. Ранее между АО «Казактелеком» и ТОО «Orion Pro»

заклучен договор о сборе денежных средств по оплате за услуги телекоммуникации. Ставку комиссионного вознаграждения для абонентов устанавливает ТОО «Orion Pro» без участия АО «Казактелеком». Что касается удержания комиссии, то необходимо обращаться в службу технической поддержки, которая обслуживает терминал на котором производилась оплата. Контактные телефоны указаны на чеке.

### Вопрос:

- В терминале порой обслуживаются и юридические лица. В счет-фактуре выписывается сумма долга за телефон, а как списывать комиссию?

### Ответ:

1. Для юридических лиц организован способ оплаты по безналичному расчету путем перечисления с лицевых счетов банками и организациями, выполняющих данную функцию. Комиссия при этом не списывается.



## Тұрғындар назарына - К сведению населения

ҚР Статистика жөніндегі агенттігінің берген мәліметі бойынша 2015 жылдың 2 тоқсанында Ақмола облысындағы жан басына шаққандағы ең төменгі күн көріс деңгейінің көлемі **17814 тенге**.

Азық - түлік себеті Қазақстан Республикасы Үкіметінің 15.12.2005 ж. №1249 қаулысына сәйкес ең төменгі күн көріс деңгейінің 60% мөлшеріне анықталады: **17814 x 60% = 10688 тенге**.

Еңбек және халықты әлеуметтік қорғау Министрлігінің 2015 жылғы 22 маусымдағы №499 бұйрығына сәйкес кедейшілік шегі өткен тоқсан бойынша ҚР Статистика жөніндегі агенттігімен есептелген ең төменгі күн көріс деңгейінің 40% ретінде анықталады: **17814 x 40% = 7126 тенге**.

Величина прожиточного минимума по данным Агентства РК по статистике в среднем на душу населения за 2 квартал 2015 г. по Ақмолинской области составила - **17814 тенге**.

В соответствии с постановлением Правительства РК №1249 от 15.12.2005 стоимость продовольственной корзины определяется как 60% от прожиточного минимума и составляет **17814 x 60% = 10688 тенге**.

Размер черты бедности, согласно приказа Министерства труда и социальной защиты населения от 22 июня 2015 года №499 определяется как 40% от прожиточного минимума, рассчитанного Агентством РК по статистике за истекший квартал и составляет **17814 x 40% = 7126 тенге**.

### СЕНІМ ТЕЛЕФОНЫ - ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

«Жақсы аудандық ішкі саясат бөлімі» мемлекеттік мекемесі қызметкерлерінің Қазақстан Республикасы мемлекеттік қызметкерлерінің Ар-намыс кодексін сақтамауға байланысты барлық сұрақтар бойынша 21-5-44 сенім телефонына хабарласуға болады.

По всем вопросам, связанным с несоблюдением Кодекса чести государственных служащих Республики Казахстан, работниками государственного учреждения «Отдел внутренней политики Жаксынского района», следует обращаться по телефону доверия 21-5-44.







Программа телевизионных передач

Table with 7 columns representing days of the week (ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРТ, ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ) and rows listing TV programs and their broadcast times.

СОБСТВЕННИК И ИЗДАТЕЛЬ: Товарищество с ограниченной ответственностью "Редакция газеты "Жаксынский вестник". Includes contact information for the publisher and printer.

# ПОДВЕДЕН ИТОГ АНТИКОРРУПЦИОННОГО

## МАРАФОНА

15 июля в районном Доме культуры с участием государственных служащих, представителей трудовых коллективов и молодежи подведены итоги недельного антикоррупционного марафона «Адал жол – Честный путь». Было отмечено, что серьезной проблемой общества остается равнодушие к проявлению коррупции. В сознании части населения это социальное зло стала обыденным делом, а для некоторых – решением насущных вопросов в обход Закона. Очень важно, чтобы для подрастающего поколения только честный и добросовестный труд должен стать главным мерилем успешности, высоких достижений, знаний и материального благополучия.

Подвел итоги недельного марафона руководитель аппарата акима Жаксынского района Жамбул Толегенович Таженов. О профилактических мерах по борьбе с коррупцией в системе правоохранительных органов рассказал заместитель начальника РОВД, капитан полиции Балтабай Балтабайұлы Жумағалиев.

Марафон «Адал жол – Честный путь» проводится в Акмолинской области и уже прошел в городе Кокшетау и в четырех районах. В этот день заместитель акима района Ляззат Шаншархановна Сейдахметова в торжественной обстановке передала эстафету марафона своей коллеге из Есильского района, которой был вручен альбом с фотографиями, запечат-



левшими основные моменты проведенного марафона в нашем районе.

На сцене очень наглядно продемонстрировали свое негативное отношение к коррупции представители молодежи. Флешмоб с их участием подтвердил, что будущее нашей страны решительно настроено на борьбу с этим общественным злом.

В этот же день проведен велопробег, в котором приняли участие жители села разных возрастов, но объединенных одной целью – проявить солидарность с теми, кто поддерживает основные принципы стратегии решительной и беспощадной борьбы с коррупцией, высказанные Президентом страны Нурсултаном Назарбаевым в Послании к народу Казахстана.

В фойе Дома культуры была организована выставка книг и наглядной агитации по теме завершившегося марафона.

Виталий ПЕТРИК.



## ДЕТИ СКАЗАЛИ КОРРУПЦИИ «НЕТ!»

ВОСПИТАНИЕ



Главной целью мероприятия в детском саду «Дән» с участием малышей стало создание условий для формирования у детей антикоррупционного мировоззрения. Очень важно в воспитательном процессе уже на ранней стадии становления личности учить правильно оценивать положительные и негативные поступки не только литературных героев, но и свои собственные. Понятно, что ребенку в возрасте 4-5 лет очень сложно осознать смысл такого слова, как «коррупция». Поэтому самым оптимальным вариантом для восприятия таких понятий, как честность и порядочность, стала беседа с элементами кукольного спектакля. Ребята очень внимательно смотрели за приключениями Козы, которой на жизненном пути встречались звери, не желавшие бескорыстно помочь попавшему в беду домашнему животному – одни просят деньги за ночлег, другие требуют услугу за оказание необходи-

мой медицинской помощи, а Медведь и вовсе в обмен на помощь предложил проголосовать за него на выборах на должность Хозяина леса. И только Заяц, Ежик и Сорока помогли Козе исправить свое здоровье и указали путь к дому, где жили дед и баба.

В ходе незамысловатой сказки дети давали оценки поступкам зверей. А еще они узнали о том, что в жизни нужно соблюдать законы, говорить правду, совершать добрые дела и честно зарабатывать деньги. Маленькие граждане страны со свойственной им непосредственностью строго осудили тех, кто обманывает, нарушает законы, требуют или вымогают деньги. Хочется верить, что воспитанники детского сада получили наглядный урок правильных отношения к жизни, умения четко определить грань между «хорошо» и «плохо».

Виталий ПЕТРИК.

## «Мисс и Мистер «Ақ қайың – 2015»

КОНКУРС

Подходит к концу 3 сезон под названием «Семь чудес света» в летнем оздоровительном лагере «Ақ қайың». Одним из ярких и увлекательных мероприятий сезона был конкурс «Мисс и Мистер «Ақ қайың – 2015». Каждый отряд, а их 3 – «Пятый элемент», «Кристалл» и «Пирамидки», представил зрителям и строгому жюри по паре участников. Им предстояло состязаться в нескольких конкурсах: визитная карточка, сам себе модельер и творческий номер. Ребята продумывали костюмы, готовили номера, советовались

с вожатыми, как лучше и эффективнее сделать выступление.

Каждый отряд активно болел за своих представителей, поддерживал аплодисментами, «кричалками».

И вот настал долгожданный момент для всех ребят – оглашение результата конкурса. Номинация «Мисс Оригинальность» присуждена Емцовой Валентине, «Мисс Обаяние» - Хамит Айжан, «Мистер Джентельмен» - Жанелов Дихан, «Мистер Шарм» - Абаев Диас. Главный титул - звание «Мисс и Мистер «Ақ қайың – 2015» получила

пара из первого отряда - Ашимова Аружан и Шокижанов Даулет.

Каждый из детей ждет лета. Для многих лето – любимое время года, прежде всего потому, что летом самые большие каникулы. Тепло, солнце, хорошее настроение, мысль о том, что будет много свободного времени, делает их счастливыми. Впереди еще 2 интересных сезона. Ждем вас, ребята, для активного отдыха и приятного времяпровождения!

З. ТУСПАЕВА,  
директор ЛОЛ «Ақ қайың».



Всегда  
ГОТОВЫ!



Для сотрудников пожарной части очень важно техническое состояние автотранспорта. На балансе ПЧ-13 Жаксынского района состоит 3 пожарных автомашины. Одна из них 1986 года выпуска. Почти за 30 лет эксплуатации автомобиль потерял былой цвет и нуждался в ремонте. И вот буквально на днях водители пожарной части – старшина противопожарной службы Алмас Жанабергенов

и старший сержант противопожарной службы Денис Крутов – провели капитальный ремонт пожарной машины. Была проведена замена неисправных запасных частей, а также покраска пожарной автоцистерны АЦ-40(130). После косметического ремонта автомашина приобрела соответствующий вид и поставлена на линейку готовности.

У. КАППАСОВ,  
старший водитель ПЧ-13,  
прапорщик.